

值班主任:余霞虹 谭宜怡
 责编 版式:钟海浪 戴奇宙
 新闻热线:2963667
 投稿邮箱:maonanxinwen@126.com

茂南区部署党的建设和组织工作

为打造城乡融合发展示范区提供坚强组织保证

■ 通讯员 张丽雯

本报讯 10月12日,茂南召开全区组织工作会议,深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,全面贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线,贯彻落实全国、全省和全市组织工作会议精神,研究部署当前和今后一个时期全区党的建设和组织工作,为奋力打造城乡融合发展示范区提供坚强组织保证。区委书记廖述毅出席会议并作讲话,区委常委、组织部长杨华靖主持专题会议,区委副书记何龙江主持会议,区领导李成波、杨华靖、吴岳奇参加会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想,突出抓好政治理论武装,增强政治自觉、思想自觉、行动自觉。要进一步增强做好组织工作的责任感,自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,统一到省委、市委和区委工作要求上来。要建设上下贯通,执行有力的组织体系,结合实际创造性地开展工作,把党的建设各项任务

落到实处,使惠及人民群众的各项工作实际起来,切实把理论学习成果转化为干事创业实际成效。要聚焦主责主业,坚持以提升组织力为重点,增强党组织政治功能和组织功能,强化抓党建促乡村振兴,扎实做好新业态新就业群体、“一条鱼”产业链、“美丽庭院”等党建工作。组织部门要认真落实“三会一课”、组织生活会等制度,把高质量要求贯穿组织工作全过程,要加强自身建设,真正把自身硬内化于心、外化于行、实化于效,为全区党员干部树立标杆、当表率。各级党组织(党委)书记

要认真履行第一责任人责任,班子成员要落实好“一岗双责”,扎扎实实把党的建设和组织工作开展好,不断提高组织工作整体水平,奋力开创党的建设和组织工作新局面。会议强调,要做好人才“选育管用”文章,高度重视人才培养,扎实推进人才驿站工作,切实为乡村振兴提供人才支撑,推动全区组织工作高质量发展,为全区打造以城带乡、以工补农效益明显的城乡融合发展示范区提供坚强组织保证。要围绕中心大局配班子建队伍,从严从实抓好干部管理监督,大力培养

选拔优秀年轻干部。要树牢实干用人导向,始终把政治标准放在首位,坚持“四个注重选拔、四个坚决不用”,凭发展用干部,以实绩论英雄,真正把群众满意、组织放心的优秀干部挖掘出来、使用起来,切实以正确用人导向引领干事创业。要坚持人才强区战略为指引,全方位培养引进用好人才,聚力引智为改革发展提供人才支撑,进一步完善产业园区基础设施建设,依托产业园区招商引资培育产业,做好人才回流扶持政策,积极开展好名医、名师培训等,切实推进茂南人才队伍建设。

茂南区红旗街道成立商会,8大项目签约金额6亿多元 以商招商 政商携手推动“百千万工程”

■ 通讯员 黄林明 邱秋梅 车敏

本报讯 日前,茂南区又一商会——红旗街道商会正式成立,当天吸引了8家企业落户红旗街道,投资六亿多元。

红旗街道见证着茂名政治、经济、文化中心变迁的峥嵘岁月,也带给几代茂名人美好的回忆。为贯彻落实好新时代民营经济统战工作的要求,大力推进镇街商会建设,充分发挥商会在党的统战工作和经济工作中的重要作用,当前,红旗街道正抢抓市委提出“两轴—两个圈层”城市布局、区委打造城乡融合发展示范区的重大机遇,持续强弱项、补短板、提品质,把红旗街道建设得更加宜业、宜居、宜游,为广大企业家、乡贤提供大展身手、大展宏图的舞台。商会的成立,更好地发挥广大企业家、乡贤自身优势,提供更多资源、贡献更多智慧,把先进地区的技术、项目、人才引进来,踊跃参与家乡建设。

活动中,茂南区红旗街道商会会长田义军表示,大家团聚在一起,共同努力,把红旗商会打造成一个能赚钱、能为社会负责的一个团队,大家一起努力,共筑辉煌。

为链接资源、优势互补、合作共赢,推动茂名市茂南区红旗街道商会的建设与发展。红旗街道与8间企业建立战略合作关系。签约仪式上,共有8个项目进行现场签约,总金额6亿多元。有“油城记忆”创客佳文旅项目;礼仪文化进社区项目,服务红旗街道七个社区2万多名群众;“状元文化楼”升级改造项目;服装销售中心升级扩建改造项目;服装批发城提升改造项目;“活力红旗”全民健身合作项目;红旗街道历史文化直播播台赛项目;广东省粤西创新创业孵化基地提升改造项目。

在当天商会成立大会上,茂南区举行了招商引资推介会,向茂南各商会、广大民营企业发出“商聚茂南,合作共赢”的诚挚邀请,以商招商,以商促商,凝心聚力推动茂南高质量发展,齐心协力打造城乡融合发展示范区,同心勠力把茂南建设得更好更美,希望越来越多企业家反哺家乡建设,积极参与到“百千万工程”、“万企兴万村”“商会帮镇村”行动中。

茂南区领导为区第二十六期中青班学员上专题辅导课时要求

在推进城乡融合发展中彰显“茂南担当”

■ 通讯员 崔银雨

本报讯 日前,茂南区委书记廖述毅为茂南区第二十六期中青班学员上专题辅导课,让学员们进一步深刻领会“打造以城带乡、以工补农效益明显城乡融合发展示范区”的新使命,鼓励大家在推进

城乡融合发展中彰显“茂南担当”。区委常委、组织部部长、党校校长杨华靖主持专题辅导课。廖述毅以《城乡区域融合发展的茂南实践》为题,围绕“如何正确看待城乡区域融合发展?如何准确把握茂南城乡融合发展的优势与短板?如何推进城乡区域融合

发展的茂南实践?青年干部在城乡区域融合发展的茂南实践中如何担当作为?”四个方面为中青班学员上了一堂重点突出、内容丰富、实践性强的专题课。

廖述毅指出,希望各位中青班学员要加强理论学习,深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲

话、重要指示精神,用党的创新理论指导茂南实践,推动城乡区域融合发展走深走实。要增强政策敏锐性,学通弄懂制度建设,认真研究文件精神 and 上级部署要求,坚决按照省委、市委的部署要求,把城乡融合发展的工作核心,把政策执行到位、落地见效。要立足本职

工作开展调研,切实把调研成果转化为解决问题、改进工作的实际举措。要善于总结反思,梳理形成经验做法,为城乡区域融合发展提供更多可供执行、可供参考借鉴的“茂南经验”,奋力打造以城带乡、以工补农效益明显的城乡融合发展示范区。

凝“新”聚力 向“新”而行

茂南区新业态新就业群体党群服务中心揭牌投用

■ 通讯员 郑伟业 叶水儿

本报讯 为推进新业态新就业群体党建工作有效覆盖,做好新业态新就业群体的思想引导和凝聚服务工作,日前,茂南区新业态新就业群体党群服务中心、中共茂名市茂南区新业态新就业群体支部委员会举行揭牌仪式。区委常委、组织部部长杨华靖出席并作讲话。

群服务中心的建立,为新业态企业和广大新就业群体提供了一个集教育党员、管理党员、监督党员等功能于一体,发挥引领凝聚、多元共建、双向服务、赋能发展等作用的一站式、家园式的党建服务阵地。当天参加揭牌活动的茂南区外卖配送员、快递员、网约车司机等新业态新就业群体代表纷纷表示,累了,这里可歇歇脚,口渴了,这里有水喝……这里让他们感到

温暖,非常感谢党和政府的关怀。

揭牌仪式后,在党群服务中心举行了新业态新就业群体党员代表、党建网格员代表座谈会,主要是推动主题教育在新业态新就业群体党员中全面覆盖,进一步探索党建引领、服务新业态新就业群体的方法和路径。

杨华靖强调,要实现更多“新”提升,全面推动党的组织和工作覆盖质量提高,深入开展“服务新业态

新就业群体温暖行动”,引领广大党员有序参与基层治理和行业治理,积极服务经济社会发展。要凝聚更多“新”力量,加强对新业态新就业群体的服务,将广大新业态新就业群体更好地凝聚起来,不断扩大党组织在新兴领域的号召力、影响力、凝聚力。要探索更多“新”做法,通过关心关爱新业态新就业群体,认真倾听群体需求,帮助新业态新就业群体解决急难愁盼的实际难

题。新就业群体要积极主动融入基层治理,共同提升城市社区的社会治理能力和治理水平,让居民群众生活得更舒心、放心、暖心。要取得更大“新”突破,以激励为促进,不断增强新业态新就业群体的归属感、幸福感,让新业态新就业群体成为推动高品质生活、高效能治理的重要新生力量,让新业态新就业群体党员在主题教育中锤炼新精神,增强真本领,作出新贡献。

茂南区部署创建国家卫生镇工作

凝聚共识,推动各项工作高效开展

■ 通讯员 俞植茵

本报讯 为深入贯彻落实省市关于创建国家卫生镇决策部署,更好地提高创建国家卫生镇的工作水平,10月13日,茂南区召开创建国家卫生镇工作部署暨业务培训会。市卫生健康委党组成员、副局长杨泽盛,区委常委、宣传部部长、区文化广电旅游体育局

长黄蓉出席会议;区政协副主席、区卫生健康局局长周丽梅主持会议。

会议邀请国家级专家结合茂南实际情况,就创建国家卫生镇相关业务知识进行详细解读;并对下一阶段创建工作作出部署。

会议强调,要从思想上凝聚共识,站在讲政治、讲大局、讲实干的高度来切实增强责任感和紧迫感,坚决落实市委、市政府的决策部

署,以决战的姿态来打赢这一场持久战。要加大工作落实力度,找准薄弱环节和症结所在,拿出破解难题实招,确保思想上的宣传动员与实际工作行动齐头并进。要推进务实举措,坚决杜绝形式主义,对标对表国家卫生城市和国家卫生镇的评比标准,加强应知应会学习,指导好基层工作。各相关部门要明确责任分工,强化督导,建立

长效机制,久久为功。

会议要求,各镇、各部门要高度重视接下来的各项工作,发扬不怕苦不怕累的精神,以更大的决心、更强的力度、更足的干劲投入到创建工作中。要攻坚克难,加强镇基础设施建设,查漏补缺;集中整治“脏乱差”,定期开展集中整治行动;找准工作任务和要求,逐项细化落实,采取有效措施全面完成好

各项指标任务。要通力协作,形成党政齐抓共管、部门协调配合、群众积极参与的创建工作格局。要坚持全员参与、广泛发动,营造良好氛围,使群众理解、支持、投身卫生创建。各相关部门要坚持跟踪督办,对标整治,通过定岗定责定人,督促整改。按照“谁主管、谁负责”、“谁丢分、问谁责”的原则,落实责任追究,推动各项工作高效开展。

墟村共创 向湖而兴

金塘以“一核一轴三区”建设绘就高质量发展发展新画卷

■ 通讯员 黄林明 邱秋梅 莫肖丽

本报讯 粤西腹地,白沙河畔,有一片充满生机与活力的土地;

她,是中共茂名县委、县人民政府升起第一面五星红旗的地方,更是油城文化的发祥地;

她,是镶嵌在汕湛高速上的一颗璀璨明珠,也是省道S283、县道X627交织贯通的节点重镇;

她,是广东省人民政府批准的中心镇,被评为广东省级卫生镇、茂名市文明镇;

她,就是全市高质量发展的示范镇金塘镇。

近年来,金塘镇深入贯彻落实党的二十大精神,坚持党建引领,致力于群众在乡镇就可以享受到城市级别的交通、教育、医疗、养老服务,以制造业和农业当家,以“145”工作机制为统领,聚焦“百千万工程”“百墟千村振兴计划”,依托“党日议事会”法治民主议事厅平台,形成了“一核一轴三区”,高质量发展的金塘路径,推动了一二三产业协同发展。

以专业规划为基础 形成“一核”共创“融墟强镇”新格局

墟是连接镇和村发展的重要单元,是“百千万工程”最关键一环。金塘以“油城墟”为核心,通过以“墟”联村,以“墟”带户,总投资5.9亿元,规划形成“一路一带一核七村”空间形态结构,以总里程15公里的1958号环湖观光蒸汽火车为主线,因地制宜融合“油城”元素,“以墟带户”,在油城墟实施“前店后厂”

的发展模式,促进簸箕巷商业圈、骑楼街、金塘“147墟市日”发展。打造镇级商业步行街,实现在“墟”上就业;另一方面,通过“墟”上建店,家里建“厂”,实现全家就业。打造“油城墟”青年直播一条街,畅通农产品网络销路,让更多群众实现“家门口就业”。“以墟联村”,在镇经济联合总社的统筹下,由22条村的经济联合社牵头组织,深挖、推广本村的“一村一品”,统一设计包装,推出“油城墟”品牌手信,借力“工”来补“农”,增加集体收入,带动农民致富。目前,已发展白土阿朱家粘,丰田万粤食品大米,南埕福稻花生油,上垌通菜,南塘“田帅帅”番薯叶等11个“一村一品”品种。拥有文林陈氏铸铜等一批非物质文化遗产项目品牌。

与此同时,通过共创“融墟强镇”,对墟街进行扩容提质,整体向东南拓进、向湖而兴,墟街道路硬底化黑底化4公里,亮化3公里,绿化、美化7公里,镇内污水管网实现全覆盖,公交系统,墟街四大出入口基础设施等已全部完善。滨河路商业风貌风景步行街(乾街)、露天矿环湖观光火车已经基本安装完成。

以发展为导向 “一轴”全领域拓展激活“一池春水”

以绿美广东为要求,Y108连接市区通道全面优化,融入“好心湖”交通路网,全面提升“油城墟”道路通行和要素集聚能力。

全面落实农房管控及农房风貌提升。严格落实“二十四字”方针,“四到场”制度,刷新乡村新颜



值。完成镇圩约500栋房屋和7个村委会约650栋房屋的外立面改造,呈现统一的油城风格。

全方位改善农村人居环境。以和美乡村建设为目标,交通设施、“四好农村路”、污水管网等实现全面提升。目前,全镇超过7成的行政村均已达到“美丽宜居村”标准。

“借墟增改”盘活旧废弃厂房,把摸排出在S283线两侧的2692.14亩工业用地,建设用地1160.32亩用作“工改工”的工业用地,联合8000多亩的佛山(茂名)产业转移合作园形成一个制造业轴带,并利用镇原有的农业基础,同步发展形成食

品产业园区、农产品深加工区。

精心培育产业振兴的“微动力源”,引入万粤食品有限公司,发展丰田智慧农业,积极推进阿朱家粘食品厂扩建工作;发展罗非鱼产业集群;促进福稻粮油厂落户南埕,做大做强省级茂南区花生产业项目花生精深加工。

以融合发展为抓手 “三区”立体化推进赋能增效

通过深化“油城墟”建设,写好“红蓝绿”文章。整体构建一条以名湖、名人、名塔、名村、名镇为重点的精品旅游线路,带动金塘全域旅游。

“红色白土”片区。构建“大白土”理念,依托中共茂名县委、茂名县人民政府活动旧址、朱也赤生平事迹陈列馆、朱也赤烈士墓、五联沙州坡军事模拟基地,打造红色研学产业,建设粤西红都,旅游带动“乡村振兴”的示范样板,带动区域组团发展。

蓝色片区(“好心湖畔”)田园综合体-露天矿生态公园)。丰富以蓝色风情(露天矿生态公园)为起点的“七色旅游”路线,成功打造了以金塘镇牙象村为代表的第二批岭南特色精品村,牙象村入选首批“广东省文化和旅游特色村”名单、被评为广东省“美丽庭院”示范村、

广东省乡村治理示范村;“好心湖畔田园综合体”入选广东美丽乡村精品线路,整合提升“油城墟”农产品品牌,实现“农文旅”深度融合。

绿色美丽锡塘生态碳中和先行示范区。以打造“油城墟”康养后花园为目标,在锡塘村碳中和先行示范区基础上囊括南方、桥东、姚村,打造惠及13000多人的绿色生态区。

打好“乡贤+”组合牌 赋能城乡融合大发展

“家乡建设我添彩,共富共美共未来”,同心聚力,共同缔造。近年来,茂南区不同领域的“乡贤”比如:广东恒发电消防工程有限公司冯炎兴,茂名市嘉燕房地产开发有限公司梁泽,茂名市茂南区江东商贾民农专业合作社江锡芬,广东兴盈不锈钢发展有限公司朱齐兴,广东皇稻主农业科技有限公司朱华球,广东立威化工有限公司董超林,博皇家居建材生活广场梁父子,茂名市东信置业房地产开发有限公司朱任胜,茂名嘉隆矿业有限公司陈道威,邹记海鲜邹亚谋,广东南越文化旅游发展有限公司李晓,广东越文化发展有限公司陈伟德,广东友联新农业发展有限公司黎兆裕,广东幸福食品有限公司江火任等等积极发挥示范引领作用,回归归故里,关心家乡经济社会发展,热心推动慈善公益,参与乡村振兴和基层治理,成为金塘扛起高质量绿色发展使命担当的重要力量。从“家乡人”到“合伙人”,乡贤回归带来了新活力,共绘“城乡融合发展示范区先行镇”一张金塘发展新图景。